
L1 MASS : Algèbre Linéaire TD 8 février 2006

3.1. Soient

A =
(

2 3 1
0 −1 2

)
, B =

(
0 1 −1
4 −1 2

)
, C =

(
1 2
3 −1

)
,

D =
(

2 1
1 1

)
, E =

(
1
−1

)
.

(a) Calculez chacune des matrices suivantes quand elles sont définies :

A + B, A−D, 3B, DC, BT , AT CT ,

C + D, B −A, AB, CE, −D, (CE)T ,

B + C, D − C, CA, EC, (CA)T , ET CT .

(b) Vérifiez que (DA)T = AT DT .

(c) Vérifiez que CD 6= DC.

3.2. Vérifiez que 2 3 1 4
0 −1 2 1
5 0 6 0




2 3
−1 0
0 1
1 1

 =

 5 11
2 3
10 21

 .

Remarquez que le produit dans l’autre sens n’est pas défini.

3.3. Montrez que si AB est définie, alors BT AT est définie mais que AT BT peut ne pas être
défini.


